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передбачені законодавством. Якщо дії військовослужбовця мали наслідком смерть 

людини, необхідно чітко визначити, чи були ці дії умисними, чи сталися вони внаслідок 

необережності. Ідеальна сукупність злочинів, зокрема, коли одне діяння одночасно 

кваліфікується за кількома статтями КК, можлива лише за умови, що для кожного з цих 

злочинів характерна однакова форма вини. 

Висновок. Отже, судова практика в справах про перевищення влади чи службових 

повноважень військовими службовими особами вимагає глибокого аналізу як юридичних 

норм, так і фактичних обставин кожного конкретного випадку. Такий підхід дозволяє 

забезпечити справедливість судових рішень та врахування всіх обставин справи, що має 

вирішальне значення для правильної кваліфікації дій обвинуваченого. Важливо також 

розуміти, що кожен випадок перевищення влади чи службових повноважень має 

індивідуальні особливості, які впливають на юридичні наслідки. 

Суди мають бути особливо уважними при оцінці доказів та обставин, що свідчать 

про можливе перевищення повноважень, зважаючи на серйозність можливих наслідків 

таких дій. Важливим аспектом є також забезпечення належної процесуальної гарантії 

обвинуваченим, щоб їхні права були захищені на всіх етапах судового розгляду. 
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ПРОБЛЕМНІ АСПЕКТИ МУНІЦИПАЛЬНОЇ РЕФОРМИ В УКРАЇНІ 
 

У роботі здійснюється аналіз проблемних питань, що виникають у процесі муніципальної реформи, та 

як наслідок «гальмують» її. Зокрема, висвітлюються як законодавчі прогалини так і інші проблеми, не 

враховані перед впровадженням реформи.  
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Головним документом, який започатковував муніципальну реформу в Україні, 

науковці вважають Концепцію реформування місцевого самоврядування та територіальної 

організації влади в Україні, затверджену розпорядженням Кабінету Міністрів України від 

01.04.2014 року [1]. Також, у здійсненні муніципальної реформи, відводять велику роль 

Закону України «Про співробітництво територіальних громад» від 17.06.2014 року [2] та 

Закону України «Про добровільне об’єднання територіальних громад» від 05.02.2015 року 

[3]. Дійсно, як вірно зазначають науковці, ці законодавчі акти створили правову основу 

для початку муніципальної реформи.  

Однак, як і будь – яка інша реформа, муніципальна не є виключенням і має низку 

проблемних питань. Зокрема, така науковця, як Мішина Н.В., вказує, що по-перше, органи 

державної влади дуже непослідовно та недостатньо обережно припиняють дію 

концептуальних документів, які втратили свою актуальність, були замінені на нові або 

просто застаріли. По-друге, досі немає визначеності в повноважних питаннях, зокрема 

щодо прийняття концептуального закону про реформу місцевого самоврядування в 

Україні. По-третє, збірні назви документів, що описують концепції кожного етапу 

реформи місцевого самоврядування, не є стандартизованими, а окремі назви також не 

чіткі [4, с. 287].  

Зокрема, окреслюються такі проблемні питання:  
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1) за умови дотримання принципу добровільності об’єднання територіальних 

громад, насамперед, виникають проблеми при визначенні обсягу повноважень органів 

територіальної громади та просторових меж їх юрисдикції; використовуються різні форми 

демократії участі тощо;  

2) у процесі децентралізації ще не забезпечено дотримання принципу матеріальної та 

фінансової самостійності окремої громади, що потребує належного ресурсного 

забезпечення;  

3) проблемним є також стан реалізації права власності місцевої влади на спільне 

майно. Порушуються механізми забезпечення прав на спільне майно, внаслідок чого 

громади не можуть використовувати потенціал наявних ресурсів. Це одна з причин, чому 

Україна має дуже низьку міжнародну репутацію щодо рівня захисту прав власності, а 

також вважається гальмом для економічного розвитку на місцевому рівні. Науковець 

також зазначає, що необхідність дотримання деяких інших принципів Європейської хартії 

місцевого самоврядування породжує низку питань, які потребують детального наукового 

аналізу [5, с. 53]. 

Бедрій Р. зазначає, що багато проблем, пов'язаних із впорядкуванням назв 

адміністративних одиниць і населених пунктів, їх обліковим оформленням та своєчасним 

внесенням змін до основного реєстру, пов'язані з відсутністю в Україні законів, які б 

визначали порядок утворення, реєстрації, зміни адміністративних одиниць і населених 

пунктів. Він також зазначив, що хоча територія деяких ОТГ є дуже великою (100-400 км²), 

існуюча система містобудівної документації не дозволяє органам місцевого 

самоврядування здійснювати згадане загальнотериторіальне планування. Відповідно до 

цього, ради об’єднаних муніципалітетів організовуватимуть і затверджуватимуть 

планувальні документи лише в межах села [6, с. 134]. 

Отже, як бачимо, проблемні питання муніципальної реформи не повторюються при 

дослідженні різними науковцями, що свідчить про те, що їх чимала кількість, і усі вони 

потребують вирішення. 

Таким чином, підсумовуючи, можна сказати, що пришвидшення процесів успішного 

проведення муніципальної реформи в Україні є об’єктивною потребою на шляху 

демократизації суспільних процесів у державі, однією із ключових передумов вирішення 

складних завдань децентралізації публічної влади, що виражає реальну еволюцію 

державно-управлінських відносин, потенційного стимулювання соціально-економічного 

та культурного розвитку громад, зміцнення їх спроможностей та самодостатності. Тому 

нинішньому стану державотворення в Україні доцільний інтенсивний пошук дієвої моделі 

місцевого самоврядування, як базового компоненту муніципальної влади, де однією із 

найважливіших умов оптимального розвитку громадянського суспільства та ефективного 

функціонування правової держави є забезпечення паритету інтересів країни та інтересів 

територіальних громад. В рамках євроінтеграції України при здійсненні муніципальної 

реформи обов’язковим є врахування досвіду Європейського союзу та його нормативних 

актів. 
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